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FIZIKA UN TEHNIKA
Skolēnam sasniedzamais rezultāts:
3. Paskaidro vienkāršāko optisko ierīču (teleskops, mikroskops, fotoaparāts,

projektors, optiskais kabelis) darbības pamatprincipus.
Uzdevumu piemēri

3.2. Vai apgalvojums ir patiess? Atzīmē atbilstošo atbildes variantu!
	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	Mikroskops palielina priekšmetu,

lai labāk varētu saskatīt tā

detaļas.
	
	

	Teleskops un tālskatis pietuvina

aplūkojamo objektu.
	
	

	Teleskops un tālskatis palielina

redzes leņķi, kādā aplūko objekta

attēlu.
	
	

	Fotoaparātā iegūst un saglabā

samazinātu priekšmeta attēlu.
	
	

	Optiskā kabeļa darbība

pamatojas uz gaismas laušanas

parādību.
	
	

	Optiskā kabeļa darbība

pamatojas uz gaismas pilnīgās

iekšējās atstarošanas parādību.
	
	

	Mikroskopos, teleskopos un

tālskatos izmanto vairākas lēcas.
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